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Τα νέα τηλέφωνα του ΤΕΕ/ΤΚΜ έχουν κοινό πρόθεμα 2310-883 και 
ακολουθούν τα επόμενα τρία ψηφία κάθε τμήματος.

EDITORIAL
2009: Στην αφετηρία…

Ήρθε «φορτσάτο» και το 2009, εν μέσω πυροτεχνημάτων κάθε είδους: των εορ-
ταστικών, αλλά και εκείνων των άλλων, που ακολούθησαν το θάνατο του άτυχου 
15χρονου και που ο απόηχός τους άλλαξε –λιγότερο ή περισσότερο για τον κα-
θένα- τις φετινές γιορτές.
Ήρθε πλησίστιο, φέρνοντας με το καλημέρα έναν κυβερνητικό ανασχηματισμό 
και πολλή δουλειά για το ΤΕΕ/ΤΚΜ, που φέτος έχει μπροστά του βαρύ πρόγραμ-
μα. Το 2009 θα μπορούσε να χαρακτηριστεί ως έτος ορόσημο για το τμήμα Κε-
ντρικής Μακεδονίας. Για τουλάχιστον δύο λόγους. 
Πρώτον, τη φετινή άνοιξη, το ΤΕΕ/ΤΚΜ θα φιλοξενήσει την κοινή σύσκεψη των 
διοικουσών επιτροπών των τμημάτων του ΤΕΕ, η οποία «πιάνει» ξανά Θεσσα-
λονίκη, μετά από δέκα ολόκληρα χρόνια (η προηγούμενη κοινή σύσκεψη είχε 
φιλοξενηθεί στην πόλη το 1999 και η πριν από αυτή το 1990). Κατά συνέπεια, οι 
επόμενοι μήνες επιβάλλουν «φουλάρισμα» των μηχανών για την προετοιμασία 
της σύσκεψης. 
Δεύτερον, η κοινή σύσκεψη δε θα γίνει σε ένα χώρο προσωρινό ή «δανεικό» για 
το ΤΕΕ/ΤΚΜ. Θα κάνει ποδαρικό -υπό την έννοια της φιλοξενίας μιας εκδήλω-
σης αυτού του μεγέθους- στο ιδιόκτητο κτίριο του Τμήματος, που «ξεμύτισε» ως 
ιδέα στα χρόνια της μεταπολίτευσης και έγινε επιτέλους πράξη. 
Το κτίριο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, που ήδη στεγάζει τους ανθρώπους του, αναμένεται να 
εγκαινιαστεί επισήμως φέτος και να ανοίξει μέσα στο 2009 τις πόρτες –και το 
αμφιθέατρό του- στους Θεσσαλονικείς.
Και, φυσικά, το φετινό Νοέμβριο αναμένεται να πραγματοποιηθούν και οι 
εκλογές του ΤΕΕ, ρίχνοντας για ακόμη μια φορά στο τραπέζι το φλέγον θέμα 
της αναθεώρησης του θεσμικού πλαισίου του επιμελητηρίου. Η χρονιά δεν είναι, 
ωστόσο, σημαντική μόνο για το Επιμελητήριο, αλλά και για την πόλη της Θεσσα-
λονίκης, που φέτος έχει κι αυτή να κερδίσει τα δικά της στοιχήματα.
Ξεκινώντας από τη Διεθνή Έκθεση. Η εξαγγελία για τη μετεγκατάστασή της 
έγινε, ο (πολυαναμενόμενος εδώ και χρόνια) κύβος ερρίφθη, προτάσεις ακού-
στηκαν, δεσμεύσεις για γρήγορες αποφάσεις ανελήφθησαν, τώρα απομένει το 
πιο δύσκολο κομμάτι: η πράξη. Μέσα στο 2009, το ΤΕΕ/ΤΚΜ, θα επιδιώξει να 
«σπρώξει» το θέμα της μετεγκατάστασης της ΔΕΘ, στο πλαίσιο των δυνατο-
τήτων του, καθώς οι αποφάσεις μπορούν να υλοποιηθούν μόνο με συνεχή και 
συντονισμένη πίεση όλων των φορέων της πόλης.
Μέσα στο 2009 –έστω προς το τέλος του- πρόκειται να ολοκληρωθεί και το 
δεύτερο στάδιο της μελέτης επικαιροποίησης του Ρυθμιστικού Σχεδίου Θεσ-
σαλονίκης (ΡΣΘ), που θα εξειδικεύσει τους γενικούς στόχους σε ειδικούς, θα 
προτείνει πολιτικά, θεματικά, χωρικά και διατομεακά μέτρα, θα διαμορφώσει 
το πλαίσιο εφαρμογής του ΡΣΘ και θα αποδώσει μια Στρατηγική Μελέτη Πε-
ριβαλλοντικών Επιπτώσεων. Το ΤΕΕ/ΤΚΜ θα καταθέσει τεκμηριωμένες προ-
τάσεις για την επικαιροποίηση του ΡΣΘ και θα είναι παρόν σε κάθε φάση της 
διαδικασίας, ώστε η Θεσσαλονίκη να αποκτήσει –στην ώρα της- το καλύτερο 
δυνατόν ΡΣ.
Οι καταστάσεις απαιτούν εγρήγορση, για να μη χάσει η Θεσσαλονίκη άλλα «στοι-
χήματα». Για να μην υπάρξουν καθυστερήσεις σε έργα και παρεμβάσεις πνοής 
για την πόλη, όπως η περίφημη «Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτομίας», που μήνες 
τώρα βρίσκεται στην αφετηρία, αλλά δε λέει να ξεκινήσει, περιμένοντας νεότερα 
για την έγκριση των οικονομικών κινήτρων εγκατάστασης επιχειρήσεων, αλλά 
και για αυτήν ακόμη την ακριβή χωροθέτησή της στο ΣΕΔΕΣ. 
Εκτός από τα παραπάνω, το 2009 θα είναι και ένα έτος στη διάρκεια του οποίου 
το ΤΕΕ/ΤΚΜ θα συνεχίσει να μάχεται για τα επαγγελματικά δικαιώματα των 
μηχανικών, για την προστασία και αναβάθμιση της τεχνικής παιδείας και για 
την περαιτέρω κατοχύρωση του επαγγέλματος στην κοινωνική συνείδηση. Για 
το θέμα ειδικά των επαγγελματικών δικαιωμάτων, που δεν μπορεί να «χωρέ-
σει» στις λίγες λέξεις αυτού του σημειώματος, θα επανέλθουμε με νεότερο 
editorial, αφιερωμένο ειδικά στο φλέγον αυτό ζήτημα.
Με αυτές τις σκέψεις κατά νου, ευχόμαστε ένα δημιουργικό 2009, με υγεία και 
ειρήνη, αλλά και με τέτοιες πράξεις, που στις 31 του ερχόμενου Δεκεμβρίου θα 
μας δίνουν το δικαίωμα να το αναγνωρίζουμε ως το καλύτερο έτος των τελευταί-
ων χρόνων για τη Θεσσαλονίκη και το ΤΕΕ…




